

ABONAMENTELE

Pe un an 40 lei
pe 6 luni 22 lei
pe 3 luni 12 lei

Abonamentele se primesc la Administrație

Un număr 15 bani.

TIMPUL

REDACTIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

ANUNȚURI ȘI INSERTII

Linia 30 litere petit pag. IV. 80
Idem pag. III. 1 20
Reclame pag. III 1 50
„ „ „ II 2 50

Anunțurile și inserțiile se primesc în București, la Administrația ziarului în Viena, la birourile de anunțuri Heinrich Schalek, Wollzeile 12;—A. Oppelik, Stubelstein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémence 4 A. Lorett, rue S-tai Anni 51.

Scrisorile nefrancate nu se primesc. Manuscrisele nelimpriate se ard.

București, 11 Ianuarie 1883

Consecința în principie, consecința în scop, este cea d'ânteu datoric omului politic.

În relațiunile de toată ziua, omul care vorbește una și face alta nu inspiră nimănui încredere. Și în politică e tot așa, etc.

Cine vorbește cu această suficiență dogmatică?—*Românul*, organul d-lui C. A. Rosetti, al omului politic care, după ce a preconizat încă de tiner republica, a inființat la bătrânețe regalitatea căzând în genunchi înainte-i ca cel mai convins și mai er-dineios monarchist.

Lucruri curioze! aceia cari, în toată viața lor, au personificat inconsecința în principii, și o inconsecință împinsă până la scandal, vin astăzi să arunce asupra altora păcatele lor. Vă închipuiți oare consecința în principie a baronului de Hahn devenit prim-ministru al Majestății Sale Regelui, sau—ca să luăm două extreme—a revoluționarului ploceștean ajuns adjunct al aceleiași Majestăți?

Suntem dispuși să admitem că între oamenii de la putere există consecință în scop, care este căpătuiala generală a partidului pe socoteala țerei; dar că ar fi existând consecință în principie, nici odată, de vreme ce pentru densii *principiele* sunt o mântă en tutul necunoscută. Aceasta și explică de ce ei confundă cu atâta naivitate consecința în scop cu consecința în principie.

Să trecem însă peste aceste considerațiuni generale, de ordine pur dogmatică, și să venim la partea practică, la concluziunile foii din strada Doamnei.

Românul susține, cu acea îngerească seninătate de suflet ce am avut ocaziunea să observăm adese-ori la densul, că conservatorii ar fi „incurajat, susținut și provocat aplecările despotice“ ale principelui Cuza, și tot acest ziar adaogă că, după ce l-au perdut „moralmente“, s'au unit cu „partida liberală“ spre a-l resturna.

Fără-ertert a-i pune două chestiuni: Dacă conservatorii au incurajat și provocat aplecările despotice ale fostului domn, de ce tot ei să voiască a-l resturna? De altă parte, dacă „partida liberală“ este atât de consecință în principiele ce pretinde că are, pentru ce s'a unit cu conservatorii ale căror tendințe i erau cunoscute de mult?

Aceste întrebări ne par destul de clare și de categorice, pentru a merita un răspuns. Suntem siguri însă mai dinainte că nu'l vom avea, căci cei de la *Românul* practică adese-ori maxima că „tăcerea e de aur“.

O acuzațiune la care nimeni nu se aștepta la început, și care a devenit foarte frecuentă acum în ajutorul convocării Camerelor de revizuire, este aceea că conservatorii au intrus în Constituțiune toate „restrângerile putincioase“. Cu toate acestea, legea fundamentală a țerei a fost votată cu unanimitatea voturilor; sap-

tal este constant, și nu credem ca cine-va să l poată tăgădui. Dacă ea conținea atatea „restrângeri“, pentru ce oare pretinsa partidă liberală a votat-o? Dorința intimă a fie-cărui roșu, urmând exemplul capilor săi, este astăzi sufragul universal, dreptul acordat fie-cărui fără deosebire, de a exercita o parte din suveranitatea națională, în virtutea principiului demagogic om și om. Pentru ce atunci, întrebăm noi, toată suflarea roșie, atât de consecință cu densa, a votat pentru actuala împărțire a colegiilor electorale? Pentru ce reclamă astăzi reînființarea Consiliului de Stat, când a cerut suprimarea lui în 1866?

Spre a da însă o aparență mai serioasă acuzațiunilor sale, el exhumază spectrul petițiunii din Iași și afirmă că conservatorii au urmărit revizuirea Constituțiunii în sens reacționar. Mai înainte, printre subscriitorii acestei petițiuni figurează re-pausatul Manolaki Kostaki, cu care au făcut cauză comună mai târziu și pe umerii cărui s'au ureat la putere, și onorabilul d. Carp, ministru plenipotențiar al țerei în străinătate sub guvernul dietatorial al d-lui Brătianu. Unde le e consecința? Nu mai vorbim de d. Titu Majorescu, care a fost nevoit să facă o declarațiune formală în Cameră spre a răspândi sgomotele imprăștiate că sirena de la Florica l'a atras deja în brațele sale... Inșiși adversarii noștri, de altminteri, sunt siliți să recunoască că înainte ea și dupe 1880 conservatorii au avut în tot-d'a-una ca principiu nestrămutat respectarea Constituțiunii actuale. Ca cetățeni pătrunși de sentimentul datorii lor către țară, ca oameni politici convinși că un popor nu poate progresa de cât numai prin stabilitatea legilor și a instituțiunilor sale, ei au considerat în tot-d'a-una ca un fapt de o gravitate extremă ori-ce atingere adusă acestei citadele întărite a libertăților publice.

Asupra acestui punct dară discuțiune nu mai incapo, și numai reaua credință cea mai vedită ar putea să susție contrariul.

Spre a dovedi totuși contrazicerile partidei conservatoare, „*Românul*“ reamintește frasa celebră: „era imprumuturilor este incesisă“ afirmație? D. Mavrogheni, pe atunci ministru de finanțe și astăzi ministru plenipotențiar. Ce a voit însă să zică D-sa? Că toate cheltuielile eurențe, prevăzute în buget, vor trebui acoperite numai cu resursele ordinare ale țerei și că nu se va mai recurge, pe viitor ca sub guvernul roșiilor, la imprumuturi oneroase spre a le satisface. Aceia însă cari au usat și abusat de bonurile de tesaur și de emisiunea biletelor ipotecare n'au dreptul să și facă o armă din afirmațiunea unui ministru conservator, devenit funcționar al D-lui Brătianu astăzi, care constituia mai mult un *de-ideratum* de a intra într'o situațiune normală.

„În sfârșit, lucruri ne mai auzit, rapoarte oficiale au fost falsificate și prezentate Parlamentului. Ele vor re-

manea pururea ca un fapt de o îndrăzneală criminală, spre a caracteriza regimul și pe oamenii sub cari s'au făcut, spre a dovedi că de tot-cit era simțul lor moral, etc.“

Cu aceste tragice cuvinte incheiă *Românul* requisitoriul său în contra conservatorilor. Ne vom mărgini, drept răspuns, a-i cere o mica lămurire, care i va improspeta memoria atât de intaneacă, se vede, de pasiunea politică: Despre ce rapoarte voește să vorbească? Pe cât ne aducem a minte, ceva de asemenea natură a fost prezentat Parlamentului de... d. Mitiță Sturdza, ministrul autotat.

Acest interesant personaj politic este astăzi trupul și sufletul D-lui Ion Brătianu, omul pe mâinele cărui au fost incredințate interesele cele mai grave ale țerei. Ii recomandăm eu dinadinsul acuzațiunile de fals și de îndrăzneală criminală cu cari el gratifică *Românul*, întorcându-ne privirea cu desgust de la spectacolul acestor certuri de familie ce se petrec pe fie-care zi.

Dacă am relevat punct cu punct toate insanitățile de stil ale organului din strada Doamnei, care zărește așa de bine paiul din ochii altuia și nu vede bărna din ochii săi propriu, n'am făcut-o pentru plăcerea de a-l combate, căci discuțiune serioasă nu poate exista cu el. Am voit numai să arătăm că atacurile pasionate pe cari zilnic le indroptează în contra conservatorilor și a liberalilor independenți dovedesc adâncea îngrijire ce i-a cauzat unirea celor două partide politice. Roșii afectează o liniște și o siguranță de viitor pe cari sunt departe de a le avea în sufletul lor. Ei simt că terenul le fuge de sub picioare și se agată de putere cu energia supremă a muribundului.

La lueru dară, și succesul nu va întârzia să inenuneze speranțele oamenilor de bine uniți la un loc, căci țara n'a pierdut încă, en toată lunga domnie a nelegiurii și a bumbului plac, sentimentul existenței și al demnității sale.

STIRI TELEGRAFICE

Berlin, 21 Ianuarie.—Principele Carol al Prusiei, fratele Imperatului Wilhelm, a murit.

Principele Carol s'a născut la 29 Iunie 1801.

Berlin, 21 Ianuarie.—Din cauza morții Principei Carol al Prusiei, toate serbările de la curte pentru nunta de argint a principelui ereditar au fost amânate; teatrele regale vor sta închise până după înmormântare.

Roma, 21 Ianuarie.—Regele Humbert a prezidat azi la inaugurarea expoziției internaționale în prezența membrilor familiei regale și a corpului diplomatic.

Paris, 21 Ianuarie.—*Le Temps* și câteva alte ziare republicane blămucaza proiectu de lege, înștițat Sambata de către guvern pentru măsura de luat eventual contra pretendenților monarchici, mai mult încă de cât au blamat propunerea d-lui Floquet și

aceea a d-lui Ballue din extrema-stângă. Ziarele resping toate legile excepționale.

Cair, 21 Ianuarie.—Agentul diplomatie al Franței a înmanat eri guvernului Egiptean o Notă protestând contra suprimării controlului.

Întrearea lui Nubr-pașa în minister e considerată ca apropiată.

Sofia, 21 Ianuarie.—Camera a adoptat eri convenția poștala-telegrafică încheată între Bulgaria și Serbia.

Londra, 22 Ianuarie.—*Morning Post* crede că Puterile vor răspunde la depeșa lordului Granville, privitoare la Egipt, printr'o notă identică.

Se telegrafiază din Cair lui *Standard* ca se considera ca probabil că protestarea Franței contra desființării controlului va face a se amana numirea d-lui Corvin, fost controlor englez, în noul post de consilier financiar pe lângă guvernul egiptean.

Petersburg, 22 Ianuarie.—Circula știrea că principele Gortceakoff, cancelar onorar al Imperiului, e rău bolnav.

Hamburg, 22 Ianuarie.—Vaporul german *Cimbria*, lovindu-se de vaporu englezesc *Sultan*, s'a inceat, aproape de insula Bornholm aproape 15 kilometre de coasta de Nord a Olandei. Șase vase cu abur au fost trimise îndată spre a l scapa. Vasu *Cimbria* se ducea la New-York; avea pe bordul său 380 pasageri și echipagiul lui număra 110 mateloti. Pana acum numai 56 persoane au fost scapate.

Informațiuni

Ieri pe la orele 11, s'a ținut un consiliu de miniștri, sub președința d-lui I. C. Brătianu.

Printul Urusoff, ministru plenipotențiar al Rusiei pe lângă guvernul nostru, a plecat la Viena, unde, se zice, se va întâlni cu d. de Giers, ambasadorul Rusiei.

În colegiul al 3 de Prahova s'au ales: dd. Petrache Crăciuneanu, Pănaț Boiciu și Cost. Jenescu, ca consilieri județeni, toți membri din partidul liberal nemulțămii.

Azi se va intruni la ministerul de instrucție, comisiunea însăreținată cu alegerea terenurilor, pentru clădirea noilor Licee.

CRONICA

D. M. Popovici, fost controlor, este numit controlor și agent de urmărire, în locul D-lui D. Ionescu, destituit.

D. Augst Scriban, profesor de teologie morală, pastorală și liturgică la cursul inferior al seminarului Socola, din Iași, se numeaa definitiv la catedra sa.

În ziua de 6 alo eurenței, pe când se aflau mai multe persoane la baia de abur Mitrașevsky din strada Polițier, a căzut întreg tavanul en lemnario cu tot asupra oamenilor, rânindu-i pe toți cați erau acolo, pe unii mai grav, pe alți mai ușor.

Țărani din județul Brăila au ajuns în ast-fel de hal, încat sunt hotărâți să și ia lumea n cap. Iată știrea pe care ne-o aduce *Echilibrul*:

„Ni se comunica de o persoană care vine din județul nostru că mai mulți țărani nemulțămii cu proprietarii și arendașii moșiilor pe cari locuiesc, sunt gata să emigreze în Dobrogea. Județul nostru este des-

tul de puțin populat pentru ca emigrarea să nu fie unul din cele mai mari rele care ar putea lovi în prosperarea lui. Atragem atențiunea celor în drept asupra acestui fapt și i rugăm să cerceteze care sunt cauzele, căci nimeni nu fuge de bine, și să ia măsurile cuvenite.

Comunicațiune de Dunăre este intreruptă între Calafat și Vidin, din cauza sloiurilor. Între Giurgiu și Ruseiuc se face cu mare greutate.

Comitetul doamnelor, despre care am vorbit, intrunindu se în localul societății „Concordia română“, a aprobat statutele pentru înființarea unui liceu model. În început, liceul va avea numai patru clase gimnaziale, apoi în fie-care an se va înființa câte o clasă nouă după trebuință. El va fi fondat prin acțiuni, și direcțiunea lui se va încredința unui profesor strein, care să fie la adăpost de influențele locale.

Comersanții din Galați, prin petiția ce vor prezenta guvernului, cer ca măturile intrate supt regimul porto-francului să nu fie supuse la taxe, și tot-d'odată să se înființeze cât mai curând magazinele de antrepozite.

„*Românul*“ află că bani trimisei d-lui colouel Arion la Poltava și furati din biroul poștal al aceluia oraș, sunt înapoiăți României de către Rusia. Bani aceștia au și sosit la București.

Miscarea populațiunii capitalei, în cursul septemănei de la 26 Decembrie până la 1 Ianuarie, au fost 123 nașteri, din care 12 israeliți, și 112 morți din care 9 israeliți. Cei mai mulți au murit de boale de stomac și de plămâni.

Un abonat al nostru din Brăila ne scrie următoarele: În anul trecut 1882 en ocazia recrutării tinerilor s'a scuit delaramată țerei prin puterea unui domn Deputat din localitate unu tiner anume Nicolae Ene Mihălescu din com. Cioara- Doicești pl. Bălții Jud. Brăila, sub cuvânt că ar fi na mană cam subțire. Acest pretext este numa ună invenție, căci acest tiner să las că mâinele sunt de opotriva, dear nu este în comună un al doilea june ca acesta, gras, nalt și bine făcut, așa că ar face multă fa-la regimentului în fruntea cărui s'ar pune. Dupe gurile rele această scuitire s'ar fi făcut și pentru că tatăseu este un om avut, și, de . . . se cam știe cum se fac trebșoarele.

Conform legii ar fi bine ca D-nul Ministru de resbel en ocazia recrutării idin anul corrent se orânduiescă un consiliu de 3 D-ni medici ca să constatare și se revizuiască încă odată pe acest tiner, asigurându-l că va avea un bun militar și cu chipul acesta ar satisface pe toți locuitorii din acea comună.

Primăria a primit plângere ca unii d-ni farmaciști nu se limita în atribuțiile d-lor, ci căuta singuri bolnavii, prescriindu-le direct medicamente. Oare-care denunțari făcute în consiliu de igienă publică și salubritate au probat că plângerile acelea sunt fondate.

Primăria, avend în vedere prescripțiunile art. 71 și 72 din legea sanitară și ale art. XVII din regulamentul farmaceutic care limitează într'un mod clar competența farmaciștilor ca și a medicilor, și care nu permite nici farmaciștilor a căuta bolnavii fără intervențiunea unui medic, nici medicilor a prepara sau a libera singuri medicamente, pune în vederea d-lor farmaciști din capitala sus menționatul articol din legea sanitară și i roagă ca să observe strict acele articole, pentru ca să nu fie silită a cere intervențiunea justiției în contra celor ce se vor abate de la lege.

A patra tragere la sorti a titlurilor de rentă amortizabilă la sută, pentru amor-

BIBLIOTECA DOCUMENTARĂ ORAȘUL IAȘA NEAMȚ

tizarea sumei de lei 578.000, din care: 118.000, în 236 titluri a 500; 380.000 în 76 titluri a 5000 și 80.000 în 4 titluri a 20.000 lei, va avea loc la 1 (13) Februarie viitor, orele 2 după amiază, în cabinetul secretarului general al ministerului de finanțe

Gaz. de Romania spune că d. Giuvara, prim secretar al legațiunii române din Bruxelles, se va numi șef al diviziunii politice de la ministerul afacerilor streine, în locul d-lui G. Steriadi a cărui demisiune se zice că s'a primit. Se mai zice că d. Al. Lenș, al doilea secretar la legațiunea noastră din Petersburg, va înlocui pe d. Giuvara la Bruxelles.

CORPURILE LEGIUITOARE

Senatul

Senatul se întruni ieri.

D. Dabija a depus un proiect de lege privitor la revizuirea Constituției.

S'a procedat la votarea naturalizării d-lui Trandafil Macri. Votul fiind însă nul, a rămas a se face o nouă votare.

D. D. Ghica a invitat pe d. raportor să citească proiectul de lege privitor la revizuire. Paragrafele 1, 2, 3, 4 și 5 sunt adoptate fără multă gălăgie.

D. V. Boerescu, luând cuvântul, a zis că Constituanta nu are decât a modifica paragraful I al art. 76 adică numai acela privitor la moștenitorul Tronului.

Cu această explicație benevolă, paragraful 5 se votează, precum și celelalte paragrafe.

S'a citit apoi de d. Boerescu amendamentul propus de d. general Adrian pentru desființarea gardei civice.

Camera

După citirea apelului și comunicărilor, d. președinte Leca declară pentru a doua oară citirea propunerii de revizuire a Constituției.

D. Lahovari, întreabă dacă această citire este una și aceeași dinaintea vacanței sau o consideră ca a doua.

Mai mulți d-ni deputați din majoritate arăt că este una și aceeași cu cea dinaintea vacanței.

D. Fleva vorbește contra acestei proceduri zicând că în cazul acesta s'ar mai prelungi Camera încă cu 15 zile. D-sea nu înțelege atunci cum președintele a declarat ședința în ziua de 7 Ianuarie, dacă nu era cesțiunea d'a se citi pentru a doua oară discuția asupra acestui punct.

Mai vorbind dd. Giani, Dimancea și Costinescu, discuțiunea se închide începându-se aceea pe articole, care a ținut până la orele 6.

Alegeri libere?!

Alegerile delegaților colegiului IV (indirect) pentru comună s'a făcut în capitală tot după vechea tactică a patrioților de meserie. Lista biurourilor definitive și a delegaților fuseseră mai dinainte ticluite de către oficiile electorale, adică de comandanții gardei orașenești, în conformitate negreșită cu porunca celor de sus.

C'o săptămână înainte de ziua alegerii, am văzut aceste liste *tipărite* împărțindu-se pe la alegători ca un fel de lozincă Agenții comunali, comisari, sub-comisari etc., *slujbași oficiali ai primăriei*, au fost transformați în *agenți electorali* ai celor de la putere și trimiși din casă în casă, spre a distribui acele liste și a face propagandă în favoarea persoanelor desemnate a fi alese.

Nici odată ingerința oficială n'a fost

mai fățișă ca acu, și cei de la primărie nu s'au silit d'a întrebuița în serviciu lor personal pe funcționari comunei, plățiți din punga cetățenilor pentru îngrijirea intereselor orașului. Nu mai vorbim de garda civică, căci aci lucru merge după comandă, pe companii și căprării.

Iată debutul alegerilor comunale sub imperiul legii celei noi. Cei mai mulți cetățeni, scârbiți de asemenea manopere, nu s'au dus la vot.

REVISTA ZIARELOR

„Vrei nu vrei, tată Dorothei, dă-i vre-o două, trei!“ Așa face și onorabilii confrăți dela „Românul.“ Ei vor cu orice chip să convingă pe cititori și țara că unirea conservatorilor cu sincerii liberali nu ar putea să aibă vreun temeiu serios și trainic, și că un guvern nu poate să fiă durabil în care dd. L. Catargiu și generalul Frloescu ar sta alături cu dd. Vernescu și N. Ionescu.

Ș'apoi se magulește bieții oameni cu speranța, că țara tot pe dânsii ei va asculta, adresând partidelor unite fel de fel de grațiosități.

Dar ce vor fi având oare confrății de la foaia din strada Doamnei cu paguba noastră?

Binele public dorește, ca regele să se asigure bine: 1., dacă cei ce pretind a fi mandatarii națiunii în camerele de revizuire sunt în realitate astfel; 2., dacă acești mandatarii exprimă voința, dorințele și cerințele mandantilor lor.

România liberă vorbind de cele ce se petrec în Franța, vede că acolo este ca la noi și anume: „Libertatea n'are pe cea adevărată, E libertatea fără ordine, fără respect de legi, alegeri măsluite, pe scurt „anarhie.“

Pactul social întreabă pe d. Fleva și Companie: Voiți revizuirea Constituției? Cari vă sunt motivele și rațiunile? Cetățenii să cetească în Monitor remarcabilul discurs al d-lui Blaremburg și răspunsul vestitului d. Fleva, care a numit Constituția un „copil hidos.“ Dar părinții constituției nu sunt d.d. Fleva, Dimancea și Costinescu, ci țara, care nu va permite ca ori ce „chirurg“ politic să i facă operațiunea cesariană!

Resboiul W. atrage toată atențiunea, atât a autorităților comunale și polițienești, cât și a publicului asupra localurilor publice de orice natură, mai ales în urma atâtor nenorociri, ce s'au întâmplat prin incendiu în streinătate. Așa de ex. cu ocaziunea arderei unui circ în Rusia au perit mai multe sute de persoane. Autoritățile să ia măsuri de control și supraveghere prin oteluri, teatre, etc. căci după ce odată s'a întâmplat o catastrofă, ori ce țipete de durere sau jale nu mai folosesc nimic!

Un profet anarhist.

În privința procesului din Lyon contra anarhiștilor cetim următoarele într'o corespondență dela 4 Ian: În apărarea sa prințul Krapotkin a zis, între altele, că nu regretă a fi îndemnat pe popor să se opue apăsătorilor săi; el e convins, că aceasta era cel mai bun mijloc de a scăpa Franța și lumea de reintoarcerea reacțiunii. Apoi Krapotkin povestește că tatăl său ținea mulți robi, cari erau supuși la cruzimi nesuferite; deaceia el si-a propus să facă tot ce va putea spre a veni în ajutorul ne-

norociților. La 1862 el a fost oficer de cazaci în Siberia și a fost închis din cauza așa numitelor agitațiuni politice; după doi ani bolnăvindu-se greu a fost dus în spital de unde a fugit peste graniță. De atunci a trăit în Elveția căutând necontenit să lumineze mulțimea. El contestă a fi unul din capii nihilistilor sau anarhiștilor cari operează cu dinamită. El este socialist, un amic al lucrătorilor. Văzând de o parte o miserie nespusă în societate, de alta un lux destrăbălat, el vrea să rezolve cesțiunea socială prin o schimbare a raporturilor proprietății și anume prin confiscarea averilor nobilimei și clerului în favoarea luerătorilor conform decretelor din 1793. Krapotkin își încheie vorbirea astfel: „Cunosc bine situația Europei. Văzând că înaintea de a trece un deceniu, va veni o mare revoluție și rog prea mult pe burjoazie să nu închidă ochii, ei să aperse drepturile lucrătorilor și să preîntâmpine o revoluție ca cea din 1793 și 1848. Anarhiștii nu sunt feare selbetece; ei cer discuție liberă. Feriți-vă de a face să tacă discuția prin închisoare; ar fi indeșert. Negreșit că limbajul meu pune în mirare tribunalul, dar sunt sincer. Aș muri bucuos în temniță, dacă aș putea să opresc prin această o versare de sânge. Burjoazia poate preveni nenorocirea; dacă însă ea va ațîța ura claselor, dacă totdeauna va pedepsi în loc să cerceteze liber, atunci va fi datoria ori căruia om onest să participe la revoluțiunea, când aceasta va isbueni odată ca un foc devastator.“

Tribunalul a constatat existența unei lege anarhiste având de scop să provoace greve între lucrători și să desființeze avere, patrie, familie și religie. Gauthier, Bernard, Bordet și Krapotkin au fost condamnați la câte 5 ani închisoare, la o amendă de 2000 franci la zece ani supraveghere și cinci ani lipsă de drepturile civile. Alți acuzați au fost condamnați dela 6 luni până la patru ani. După cetirea sentinței s'a produs o invălmășeală, căci femeile condamnaților erau să se arunce spre bărbații lor, dar au fost oprite de soldați. Prințesa Krapotkin a plecat la braț cu Louise Michel.

Socialistul Krapotkin e condamnat în Franța, pe când anarhistul domn C. A. Rosetti își mănâncă recompensele reversibile, tot în Franța!

Din Districte

Inecat. — Sâmbătă pe la orele 6 a. m. sentinela din fața Bursei numit Antohi Gheorghiu, soldat în Regimentul 11 de doborâni, a căzut din-întâmplare în Dunăre și s'a inecat. Cadavrul până acum nu s'a putut găsi.

Surpare de pământ. — Spargându-se canalul de apă în dreptul casei d-lui Penciu Neculau strada Hotel Petersburg, în Galați, a produs o mare surprătură de pământ. Din această cauză temelie casei a crăpat în mai multe părți. Pentru a împedeza căderea pereților s'a pus proptele. Un proces de sigur va interveni între proprietar și compania apelor.

Alegerea delegaților la Iași. — Delegații colegiului IV s'au ales, zice „Pactul social“, după cum au fost desemnați de către d. I. Ornescu, ajutor de primar și numit adhoc șef al gardei civice. Comandanții gardei civice, mari și mici, cum și întreaga urgie de funcționari polițienești cu tradițiunile amenințări, fâgădueli etc. au purtat mâna fie-cărui asuprit alegător pe o bucată de hârtie, ca să delege niște oameni pe care în cursul anului nici nu se înjosec să'i salute.

Se mai adaogă chiar—lueru de necrezut — că primul procuror și judecător de instrucție prestează o puternică mână de ajutor....

Miscări în justiție

Sunt numiți:

D. I. Angelescu, licențiat în drept de la

facultatea din București, fost membru de tribunal, membru la tribunalul Val ea în locul d-lui Perachi Baișoiu, decedat.

D. M. Vladoscu, care a servit mai mult timp în magistratură, jude la ocolul Marginea, districtul Râmnicu-Sarat, în locul vacant.

ACTE OFICIALE

În funcțiunile vacante de medici militari atât la corpurile din armata permanentă cât și la armata teritorială, ministerul de resbel este autorizat să cheme la serviciu medicii auxiliari, căror, în limitele funcțiunilor prevăzute prin buget, să li se plătească, ca diurnă, câte 150 lei pe lună.

D. Constantin Ștefănescu se numește în funcțiunea de registrator și arhivar, la comandamentul diviziei II militară teritorială pe ziua de 1 Ianuarie 1883.

Un comisar model de virtute

Jurnalul „Tribuna Liberă“ din Iași, vorbind despre comisarul Botez, enumerează următoarele 16 fapte patrioticești, pentru cari suntem siguri că guvernul îl va decora cu Serviciul credincios. Punem aceste fapte și în vederea lectorilor noștri, ca să și poată face o idee exactă de ce va să zică și ce poate face un comisar roșu. — Iată-le:

1. În 1874 a luat 40 galb. de la Vasile Gheorghiu de la indosit de la recrutare, dând în locul lui pe un băiat din dugheana d-lui D. Gheorghiu numit Vasile; este prin urmare de cercetat care e actul de scăpare a d-lui V. Gheorghiu.

2. Idem, a luat de la Ioan Alexandrescu 15 galb. sub cuvânt ca'i da d-lui Lușor de la poliție pentru ca să stărucească scăparea sa de la sorți.

3. A instrăinat 6 boi, 100 oi, 3 vaci și o iapă, și în fine casa și toată averea repositului Pascalache Turtureanu, împărțind-o fetei lui Ilie Olariu și Costache Marin.

4. A pradat averea defunctului Iancu Haimovici, în unire cu evreica lui și cărciumarul Moise luându'i până și o balercă cu vin roșu vechiu.

5. A luat 50 galb. de la Mihai Vârzarescu de l-a sustras de la sorți.

6. A luat 5 galbeni în 1879, de la Vasile Harjeu prin Dumitru Juganariu de l-a scăpat de la sorți, probă d. Costin.

7. Vinde caii și boii ce găsește pe la tâlhari pe care se preface a'i da în păstrare, probă Gheorghe Săcărescu și d. Botez.

8. A furat averea repositului C. Gheorghe Merariu.

9. A maltrat și ținut arestat pe Gheorghe Teslariu.

10. Au luat 120 franci de la evreii Rahmil Nășiți, Rafael Veisman, Ghidali Moise, Buium sin Buium și Moise Cărciumaru pentru a le da atestații adevărite de prent, spre a le servi la obținerea de „licenții“ probe Preotul Gheorghe Boarea, Searlat Leon și Ioan Alexandrescu.

11. A luat de la evreii cărciumari din tergușorul Nicolina 100 gal. zic: una? sută galbeni, spre a face prin stăruință și autoritatea de care el dispune ca tergușorul să nu se incorporeze cu comuna rurală Galați, probă Ioan Alexandrescu, — pre care din așa cas eu adresa No. 3714 din 16 Dechembre 1882, l'a trimis (!?) parchetului — dupe ce l'a ținut 3 ore arestat -ca pre talhari.

12. Schingiucesc și torturează în gradul cel mai nerușinat și despotic pre toți nenorociți ce'i cad în mâna — aplicând cele mai infame mijloace pentru a spune sermanii și ceea ce n'au făcut s'au n'au gândit să facă.

13. A luat 800 frei de la Nicolae Ivaniciu pentru ca i-a descoperit pre băetu ce i furase 500 galbeni.

14. A luat de la preotul Gheorghe când s'a descoperit hoții ce pradase biserica Găurenilor și Uricanii 20 gal.

15. A luat 20 gal. de la evreu Lupu Poteovaru ca să nu'l dea în judecată, pre-tendând în fața jidanului că el (având cea sa asigurata) s'ar fi dat foc singur casei sale și ca probă invoe pre epistatul P. Popovici care a scris procesul-verbal etc.

17. A luat 36 gal. de la Alexandru Ionescu pentru sortarul Ștefanache Ionescu, probă Ruxanda Ardeș și Ioan Alexandrescu.

Idem. 40 gal. de la Dimitrie Ioan (sch...)
Idem. 25 gal. de la Costache Marin...
(Va urm...)

Desființarea regimului porto-franco

Ce măsuri se pot lua pentru a preveni primejdia de care este amenințat comerțul Galațului prin desființarea porto-franco? Este o măsură care dintre toate e și cea mai înțeleaptă, și cea mai eficace în același timp, însă și cea mai radicală; anume să se suspende aplicațiunea legii până la desființarea docurilor și a magazinelor de întreposit.

În starea de lucruri în care se găsește proiectul de lege în cesțiune lucrul e ușor; ele amendat de Senat și guvernul putea să-l lase numai la o parte fără să mai pre-senta din nou desbaterei Adunării deputaților până ce legea pentru înființarea docurilor și a magazinelor de întreposit nu fi aplicată ea mai întâiu.

Această suspensiune a legii ar fi, preț am spus cea mai înțeleaptă măsură ce putea lua guvernul, și care ar reda comerțului acestui oraș liniștea din care a fost rapit pe neașteptate.

Să sperăm că cărmuitorii noștri vor înțelege real imens ce fac nu numai Galațului, ci întreg comerțului țerei prin desființarea precipitată a porto-franco, și să se asocie la o cerere a căreia realizare e indispensabilă.

Dar se poate ca guvernul să persiste totuși în opiniunea sa — ceea ce e un rău negreșit, dar foarte posibil; — în înțepănure care sunt datorii a indica marile ce se mai pot lua pentru a înlocui provisoriu regimul docurilor și a magazinelor de întreposit.

D. G. Mihailescu, deputat al acestui oraș, a propus astă toamnă în Camera un proiect de lege prin care se tinde a se cere până la înființarea docurilor și a magazinelor de întreposit definitive, niște măsuri provisorii care să se ia dintre magazine particulare.

Acest proiect de lege nu privește decât mărfurile noastre de esport și intru aceea el prezintă multe desavantaje pe care am avut altă dată ocazie ale releva, desavantaje însă care sunt inerente ori căreia la provisoriu și neisprăvit.

Măsura produsă de D. Mihailescu cel puțin acum să se întindă și la mărfurile de import, să se închirieze adica de către magazine particulare care se serve provisoriu de întreposite pentru depunerea mărfurilor ce se importează.

Dacă magazinele provisorii pentru esport pot fi utile, cele pentru import sunt indispensabile. necesitatea lor e urgentă și îndiată.

Vor fi dificultăți de sigur și multe în operațiunile ce se vor face pentru depunerea și scoaterea mărfurilor din acele magazine, pentru paza lor etc., dar comparat cu catastrofa imensă ce ni se prepară prin desființarea porto-franco, toate acestea sunt suportabile, tote acestea nu sunt nimic.

De acia trebuie luate măsuri urgente pentru înființarea cât mai iute a acestei măsuri provisorii, căci altminterde comerțul țerei va fi grav lovit, și ruina Galațului va sumată irevocabilmente.

Mai este un expedient până la înființarea docurilor și magazinelor generale de întreposit, la care se poate recurge în gravele împrejurări în care se află comerțul.

Il vom espune și acela:

Măsura de care am vorbit mai sus relativ la închirierea unor magazine particulare cari să serve de magazine de întreposit, și aplicațiunea sistemului întrepositelor cu singura deosebire că în loc de a se da magazinele anume construite și condiționate pentru acest scop, se iau magazine provisorii. Pe lângă întrepositul real mai este întreposit așa numit fictiv și care se compune de cel-alt prin aceea că mărfurile sunt lasate la dispozițiunea neguțătorilor magazinele lor proprii de la care vama ia nici odată cheia. Dar în schimbul ranțiilor cerute pentru întrepositul real vama primește angajamentul sub cauză întrepositului de a da față mărfurilor ori ce cerere și de a le reexporta sau a plăti drepturile vamale în termenul fixat pentru durata întrepositului fictiv, termen care de ordinar este de un an.

Marsilia, care are docuri și magazine întreposite admirabile, are pe lângă acestea și privilegiul întrepositului, fictiv pentru

le marfuri. Precum lemne de construcție, cărămidă și altele.

Durata întreprinderii fictive pentru acest franc este priu o favoare specială, doi ani în loc de unul.

Pentru ce cea ce la Marsilia este cu totul și încă acordată un privilegiu mai mult, nu s'ar putea face și la noi?

La ori ce cas este sigur că desființarea franco-iranului pune comerțul în general pe o adevărată cumpănă. Prin o grație explică numai prin nepriceperea lor ce au votat legea. s'a luat o dispoziție care e o adevărată calamitate.

Guvernul are datoria să ia măsuri urgente pentru a preveni un rău atât de mare. Mijloacele nu lipsesc, este destul numai să voașcă.

Voi-ra? Vom vedea.

Posta.

București 8 Ianuarie.

Pensionarii Statului

Publicăm cu multă plăcere mulțămirea de mai la vale ce ne trimite comitetul central al pensionarilor, promițând a le susține, ori de câte ori se va înfățișa ocaziunea, drepturile lor.

Domnul Redactor,

Comitetul Central ales de pensionarii din capitală, cu aderența celui mai mare număr de pensionari de prin județe, văzând buna-voință cu care ați publicat petițiunile ce au adresat Corpurilor Legiuitoare însoțite cu comentarii sustinătoare drepturilor lor, vine a vă exprima în numele tuturor pensionarilor, vii și sincere mulțumiri pentru sollicitudinea ce ați arătat și arătați totdeauna apărând dreapta lor cauză.

Pensionarii în numele cărora ve exprima mulțumiri, sunt bine îndreptățiți, d-le Redactor ca importantul organ ce dirigează și va înceta a ne da și în viitor puternicul concurs al presei la care ținem cu deosebire, și vă rugăm să credeți că apărând cauza pensionarilor, sprijiniți cauza cea mai dreaptă, cauza unei întregi generații de funcționari civili și militari, scolastici și ecleziastici, cari de la 1828 și până mai ori au consacrat patriei noastre, tinerețe, vederile, zilele și nopțile lor, măgulindu-se crede în angajamentele solemne înscrise în pactele fundamentale ale Statului, angajamente cari din nenorocire vedem că de un timp încoace nu se mai respectă nici în spiritul nici în litera lor.

Sprijinind pe pensionari d-voastră susțineți drepturile a peste 4000 familii Românești din cari dacă capii ca niște vechi stâlpi sunt considerați de stat ca prea bătrâni spre a aduce servicii, pe lângă fiecare din ei însă se ridică o nouă și numeroasă generație de vârstare tinere cari cu ajutorul celei mai mari părți din pensuni sunt întreținuți în școlile publice și private ale țării, promițând ast-fel, a continua pentru fericirea patriei comune același devotament pe care l-au sacrificat și părinții lor o viață întreagă. Prin urmare fie bine încredințat ori cine, că mica sumă afectată la susținerea acestor câtorva mii de familii ale pensionarilor, este scosă de societate dintr'un bosunar și pusă în cel alt,—este cu un cuvânt bine întrebuințată.

Încă odată d-le Redactor, mulțumindu-vă de sprijinul ce ne-ați dat, vă rugăm să bine-voiți a primi expresiunea sentimentelor noastre de stimă și înaltă considerațiune ce ve păstrăm:

Președintele Comitetului A. I. Sicileanu.
Secretar: A. Duca, maior A. Cocăneanu.

ECOURI STREINE

Italia

În privința tulburărilor din Florența se mai scrie următoarele: După ce recrutii au făcut neorândueli prin stratele orașului, au intrat în forțul Basso. Comandantul postului i-a somat să se liniștească, însă ei au continuat a tot striga contra Austriei. Unii din ei au aprins mai mulți saci cu pac, ceea ce a pus în pericol forțul, mai ales că în apropiere se afla o magazie de pulbere. Atunci comandantul cu soldații luă măsuri mai energice contra tulburătorilor. În luptă s'au rănit doi inși. Recrutii

au înscenat scandalul conduși de mai mulți vagabonzi, cari fac propagandă pentru mișcări anarhiste.

Turcia

Ambasadorul francez Noailles decorat pe o mulțime de pașale din jurul Sultanului. De aci se crede că s'au îmbunătățit mult relațiile franco-turcești. Totul se înverțește acum împrejurul cestiunii egiptene. Se pare însă, că Sultanul în acest moment e mai mult preocupat și îngrijat de siguranța sa personală, decât de orice alte afaceri. Prin Stambul circulă necontentit șgomote de comploturi și atentate.

Serbia

Se anunță din Belgrad, că este probabilă adminterea Serbiei la conferința dunărană. Invitățile pentru Serbia și România vor emana chiar dela Conferință.

Irlanda

Situația din Irlanda e tot așa de sumbră cași mai înainte. În Dublin se continuă cu arestările. Se vorbește de existența unui complot cu scop de a arunca în aer prin dinamită pe viceregele Irlandei cu toată suita sa.—La 5 Ian. s'au spân. urat doi dintre ucigașii administratorului Moșiei lordului Ardilan.

Țarul

Din Mscova se anunță, că acolo se urmează cu pregătirile pentru încoronarea Țarului. Se construie teatre, un circ și alte localuri de petrecere pentru popor. În mijlocul unui mare arc triumfal se va ridica un turn mare, irjurul căruia se va așeza un tablou, reprezentând toate evenimentele mari din timpul domniei lui Alecsandru II.

CUGETARI

Înima suferă orce, afară de amintirile unei fericiri pierdută de curând. Groapa unde odihnea rămășițele unei iubite nu ne ample inima cu atât amărăciune, ca loeul unde pentru cea din urmă șară o strângem pe inima noastră.

Fiindcă pe acest pământ nu putem înțalni o deseversită perfecțiune, este mai bine să ne atașăm de aceia e căror greșale vin dela spirit, decât de aceia a căror defecte vin din inimă.

Cel ce trăiește fără scop, care nu voește a și lua vre-o în-ârcinare, cu cât va posedea calități strălucite, cu atât viața îi va deveni mai greu de suportat.

PRIMARUL COMUNEI BUCUREȘTI

Convocare

În temeiul dispozițiilor transitorii din noua lege comunală combinate cu art 60 din legea electorală pentru camerele legiuitoare,

Noi Primarul comunei București invităm pe toți D-nii alegători în-inscriși pe ultimele liste comunale definitive formate pentru alegerea consiliului comunal pe termen de patru ani viitori, ca în zilele regulate mai jos să se adune la orele 10 de dimineață în localele cari se arată spre a procede la alegerea prin scrutin de listă, a 30 consilieri, calculați pe o populațiune de 200.000 locuitori conform legii, ănsă:

1) Alegătorii colegiului indirect (colegiul IV de cameră) se vor intruni în zilele de 9 și 10 Ianuarie viitor spre a alege pe delegații acestui colegiu în numărul fixat prin legea electorală în raport cu numărul alegătorilor, în următoarele grupe împărțite pe culori și a nume:

a) Secția I (culoarea roșie).— Alegătorii acestei secții formând ună singură grupă, se vor intruni în lo-

calul ospelului comunal strada Colții spre a alege cinci delegați.

b) Secția II. (col. Galbenă) formată din 4 grupe se va procede în modul următor:

Alegătorii grupei I vor vota în localul școalei primare de băeți No. 2 din piața Amza spre a alege zece delegați compusă din suburbele: Cișmeaua, sf. Vasile, Popa Cosma, Amza, Popa Dârvași sf. Visarion.

Grupa II compusă din suburbele: Biserica Eni Batiștea, Precupeții noi, Icoana, Pitar moș, Caimata. Oțetarii și Botcanu, alege noș delegați, în localul școalei de fete No. 3 de lângă biserica Icoana.

Grupa III, compusă din suburbele: Popa Rusu, Popa-Chițu, Armenii, Silivestru și Precupeții Vechi, alege zece delegați în localul școalei de băeți No. 3 de la biserica Silivestru.

Grupa IV, compusă din suburbele: Dichiu și sf. Ioan Moși, alege opt delegați în localul școalei divizionare de fete din calea Moșilor No. 203.

c) Secția III (culoarea verde) formată din cinci grupe se va procede în modul următor:

Grupa I, compusă din suburbele: Brezoianu, Selitu Măgureanu, Popa Tatu și Manca Brutaru, alege cinci delegați în localul școalei de băeți No. 4 de pe strada Popa-Tatu.

Grupa II compusă din suburbele: s-ții Voivozi, s-ta Vineri, sf. Nicolae Dușumea și sf. Ștefan (cuibu cu barză) alege 11 delegați în localul școalei de fete No. 3 după str. Grivița No. 68.

Grupa III, compusă din suburbele: Cărămidarii, sf. Eleșterie, sf. Constantin, Gorgani, Mihai Vodă, Isvorul și Arhimandritul, alege noș delegați în localul oficiului civil de verde de pe strada Mihai-Vodă.

Grupa IV, compusă din suburbele: Biserica albă și Spirea-Vechi, alege șapte delegați în localul școalei primare din casa Poenărescu.

Grupa V, compusă din suburbele: Spirea Noș și Ghencea, alege 12 delegați în localul școalei primare cursală de fete din Calea Rahova No. 190.

d) Secția IV (col. albastră), formată din 4 grupe, se va procede în modul următor:

Grupa I, compusă din suburbele: Radu-Vodă, sf. Spiridon, s-ta Ecaterina, Slobozia, Flămânda și Vlădica, alege șase delegați în localul oficiului civil depe strada Radu Vodă.

Grupa II compusă din suburbele: Bărbătescu Vechiu, Bărbătescu Nou, Broscenii și Manu Cavaf, alege opt delegați în localul școalei primare de băeți depe calea Serban Vodă No. 156.

Grupa III, compusă din suburbele: Apostol și Cărămidarii, alege cinci delegați în localul școalei primare de fete din casa Hagii Ivan de lângă podul Radu-Vodă.

Grupa IV, compusă din suburbele: Foișorul, Isvorul, Staicu, Sărbii și Dobroteasa, alege zece delegați în localul școalei primare de băeți de lângă biserica Dobroteasa.

e) Secția V. (culoarea de negru), formată din cinci grupe, se va procede în modul următor:

Grupa I, compusă din suburbele: Mântuleasa, Olarii, Oboru-Vechiu, Pantelimon, și Popa-Soare, alege opt delegați în localul școalei primare de băeți No. 2 depe strada Mântuleasa, fosta comisie.

Grupa II, compusă din suburbele: Hagiu, Ceauși-Radu, s-tu Ștefan. Lucacii, s-ta Vineri, Vergu și Negustorii, alege noș delegați în localul oficiului civil din coloarea de negru.

Grupa III, compusă din suburbele: Delea Vechie și Delea Noș, alege 11 delegați în localul școalei primare Calist.

Grupa IV, compusă din suburbea Iancu, alege 11 delegați în localul școalei primare de fete din casa Liciperul.

Grupa V, compusă din suburbele: Oboru Nou, Oltenii, Udricanii și Popa Nan, alege zece delegați în localul școalei primare de fete No. 1 din strada Lucaci No. 30.

2). Alegătorii colegiului direct (colegiului 1, 2, 3 de cameră împreună cu delegații ce va da colegiul indirect regulat mai sus, se vor intruni în zilele de 20 și 21 Ianuarie viitor anul 1883, spre a alege pe cei 30 consilieri pentru compunerea noului consiliu comunal în următoarele secțiuni pe culori și a-nume:

a) Secția I (culoarea roșie) compusă din alegătorii direcți înscriși pe listele definitive și delegații acestei culori, vor vota în localul ospelului comunal, str. Colții, unde este și biurolul central al alegerii.

b) Secția II (culoarea de galben) idem. idem în localul școalei primare depe str. Clementa.

c) Secția III (col. verde) idem în localul școalei mixtă primară dela Cuibu cu Barză.

d) Secția IV (col. albastră) idem în localul școalei de băeți din strada Radu-Vodă, fost spitalul Maternității.

e) Secția V. (col. de negru) idem în localul oficiului civil din negru. Alegătorii colegiului indirect și direcți înscriși pe lista suplimentară, vor vota fiă-cere în secțiunile și grupele respective.

Operațiunile acestor alegeri se vor face întocmai după prescripțiunile legii electorale pentru corpurile legiuitoare.

Primar, D. Cariagdi

Secretar general, Bolintineanu
No. 19261. 1882, Decembrie 24.

Banca Națională a României

Conform art: 87, 88 și 89 din Statute, se aduce la cunoștința D-lor acționari că adunarea generală ordinară a acționarilor Băncii va avea loc Duminică la 20 Fevruarie 1883.

Adunarea generală se va ține în localul Băncii strada Colței. No. 21 la orele 10 dimineața.

Ordinea de zi este următoarea:
I Aprobarea bilanțului încheiat la 31 Decembrie 1882.

II Descărcarea Consiliului de Administrație de gestiunea sa.

III Distribuirea beneficiilor realizate, conform bilanțului.

IV Alegerea unui Director, în locul D-lui T. Meedintianu și a unui censor în locul D-lui Em. Hillel Manoaeh. demisionați.

Detentorii de acțiuni la purtător, cari vor voi asista la adunarea generală, vor depune acțiunile lor cel mai târziu atât în București cât și în sucursale pînă în ziua de 17 Fevruarie inclusiv patru ore seara. Lista acționarilor cu acțiuni nominative se va face de oficiu de Banca.

Veri ce inscripțiune sau depunere tardivă rădică vere ce drept de a asista la adunare.

Patru acțiuni dau dreptul la un vot. Nimeni nu va putea să aibe mai mult de 10 voturi pentru sine și alte 10 voturi ca mandatar. veri ca-

re ar fi numărul acțiunilor sau al mandanților săi.

Procurațiunile precum și toate celele acte cari dau dreptul de a asista la adunarea generală, afară de acțiuni, pentru depunerea cărora s'a vorbit mai sus, vor fi depuse, sub pedepsă de nulitate, în București, cel mai târziu, în ziua de 19 Fevruarie patru ore seara, iar în Sucursale pînă în ziua de 17 Fevruarie.

Procurațiunile sau actele vor fi subsemnate de cei ce le înfățișează.

Acționarul nu poate fi reprezentat de cât printr'un mandatar care ar avea și el dreptul de vot.

Totuși Statul, Stabilimentele și corporațiunile pot fi reprezentate prin un delegat, minorii și interzșii prin tutori sau curatori lor, iar femeile prin veri ce reprezentant, acționar sau străin.

Conform art 48 din Statute, bilanțul general anual, precum și raporturile consiliilor de administrație și de censored asupra operațiunilor exercițiului vor fi publicate prin Monitor, cel puțin 10 zile înainte de adunarea generală. Ele vor fi asemenea tipărite în exemplare deosebite și puse la dispoziția acționarilor la toate biurolurile Băncii.

NOTIȚE BIBLIOGRAFICE

Manualul său *Calăuza Cetățeanului în materie Judiciară* coprinzând și formulare decererie, actele și contractele cele mai usitate în materie civilă, comercială, penală și de imobile de Ioan Rădoi, licențiat în drept Președintele Tribunalului Comercial din București, și fost Preșident la Tribunalul de Argeș.

Se află de vânzare la Librăriele din Capitală.

Contimpuranul No. 12 coprinde:

Unirea face puterea...*Sofia Nădejde*
Povestea Povestelor T. D. *Speranță*
Supunerea femeilor *Sofia Nădejde*
Hotărâre, poezie C. Mille
Știința la d. I. P. Eliadi
de la școala Română din Ploiești *Verax*
Domnișoarei S. N. (poezie) Al. C. Cuza
De unde vine grindina N. Nădejde
Casatoria liberă C. Mille
Noutăți Științifice T. U.
Corespondință *Redacțiunea*.

A eșit de supt tipar și se află de vânzare la librăria Nicolescu, Pasagiul român a șaptea fasciculă din opera:

STUDIE

asupra

CONSTITUȚIUNEI ROMANILOR

8211

explicarea pactului nostru fundamental din 1 Iuliu 1866

de G. G. MEITANI

Prețul unui exemplar 5 lei, pentru studenții de la școala de drept 2 lei.

Lumea mare și lumea mică, nuvela socială de Sc. C. Moscu. prețul 1 len.

A. KIBRICK

CHIRURGIEN DENTISTE

Dents artificielles, plombages, orification perfectionnée; Extraction et guérison des dents, sans aucune douleur, d'après les plus nouveaux systèmes.

Bucarest, rue Stirbey Voda No. 9 cote du passage roumain.

Vechiul meu testament făcut acum căți-va ani și depus în mâinile d-lui E. B. Calligari fost președinte de secție la Curtea de Casație acum încetat din viață, este anulat făcând un altul în anul acesta.

Caterina N. Mavrocordat.
născută Princesă Ghika

Astma opresiunea, sufocarea.

Țigaretule indiene de căpă indiană e a lui Grimault & Cie farmacist la Paris sunt de o eficacitate asigurată.

Depou în toate farmaciile.

AVIS CIRCULAR

Onorate domnule.

Ne grăbim a vă înștiința, că la „CAVALERUL DE MODA” cel mai distins și renumit Magazin de haine confecționate pentru Bărbat și Băieți, a sosit pentru Sesonul corent, un bogatu Asortiment de Costume negre de Salon. Fracuri și Gheroace de Previen veritabil de Brun și Drap de Sedan.

Un enorm Asortiment de Paltoane fine și elegante, de stofe Ratin frise, Șepkin floconat, Montagnac laine-douce, Aiderdon și Ellaistic veritabil. Blăni de lucș și Voyage, de Scoug, Astragan, Biber la gulere și mânici, Blănuțe scurte de Vânătoare, etc. Paltoane ou diferite Plușuri peste tot, și la gulere de mătase. Prețurile sunt destul de convenabile spre a putea învinge verconcurența leală.

LA CAVALERUL DE MODA — 2 Strada Selari 2 și colțul Stradei Covaci



me cu și fără Talie, din stofele cele mai moderne, confecționate după noul Jurnal.

Pardessiuri haute noventuté până la calități superioare. Mare Colețiune de Pantaloni fantaisie, nuante bine alese. Costume

ȘI IARNA

DE TOMNA

SESONUL

MAGASIN fondat in 1879

MAGASINUL

DE

COLONIALE SI DELICATESE

D. G. MOCIANU

VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL

Anunțu inaltei nobilimi, și onor. public că pr lângă articolele necesari la menajul casei, au importat de la cele mai bune case următoarele Beuturi fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux Absent de Suis Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona Benedictin-Bitter de China antifebric. Biter din via Providenței anti Coleric Chartreuz. alb. galbin, și Verde de la grand Chartreuz Francia. Curaso de Olanda, alb, verde și orange sec. de la Vimand Fockin Pipermint, verde, galben, și alb de la Get. Freres din Francia. Cognac vieux, Cognac fin champagne, din Cognac. Ligeruri tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Rennaimita Mastică de Hio, Maraschino Tulecă Naturală. Romuri adevărate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Punch in Cognac Rhum și in Kirsch. Sliboviță de Banat.

VINURI STREINE ȘI INDIGENE.

Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotnari, Odobesti, Drăgășani și de Dealu mare. Prețuri moderate. Serviciul constiineios. Cu stimă, D. G. MOCIANU.

MASINELE DE CUSUT ORIGINALE A LUI SINGER

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUME.

Premiate cu 150 medaile prime



12 FRANCI rate lunare



A se feri de Imitații

G. NEIDLINGER, Agent general

MASINELE DE CUSUT ORIGINALE SINGER

CU O CONSTRUCTIUNE SIMPLA SI DURABILA SUNT CELE MAI PERFECTE MASINI, DEPLINA GARANTIE: EXISTAND FABRICA DE 31 ANI, ANUL TRECUT SAU VENUT PESTE 1/2 MILION MASINE, SE VEND IN CASTURI CATE 3 LEI NOI PE SEPTAMANA

dovada că masinile Originale Singer sunt foarte bune este că consumațiunea făcută până acum ce este din zi in zi.

G. Neidlinger București Hotel Boulevard. (succursala Galatz, str. Domnească 35)

LA CONCURENȚA Depou de lemne tăete

1000 kilograme calitatea I-a 28 lei, calitatea II-a 26 lei. Se vinde și cu stânjenu, Strada Romană No. 75.

A se citi în toate zilele în DIARUL PARISIANU GIL BLAS un nou roman în needitatu. LA PERICIREA DAMELORU (AU BONHEUR DES DAMES) DE EMILE ZOLA

Medalia Societății Științelor Industriale din Paris. DESTUI PERU ALBU Melanogen Tinctura cea mai bună a lui DICQUEMARE Aine, Chimist ROUEN (Francia) Pentru a vopsi pe dată in toate nuantele, perul și barba, fără primejdie pentru peie și fără nici un miros. — Această tinctură este superioară tuturor celor întrebuate până azi. Se găsește în toate casele cele bune de Parfumerie.

NICOLAE CHRISTESCU AVOCAT

previne onorabila sa cliență că, de la 26 octombrie trecut, și-ea strămutat locuința in strada „Știrbey-Vodă, No. 14” (casele doctorului Ștainer, apartamentul din fund, in fața tribunalului.

C. PASTIA doctor in medicină și chirurgie de la facultatea din Paris, stabilindu-se in capitală str. Smărdan 18 vis-a-vis de hotel Concordia, dă consultațiuni in toate zilele de la orele 11-12 a. m. și de la 4-6 p. m. special de boale de femei și copii, pentru săraci gratis.

In Cismegiu se patinează in fiecare seară la lumină electrică de la 8 până la 11 ore. Intrarea 1 leu.

ASTHME CIGARETTE INDIENNE CU CANNABIS — INDICA De GRIMAULT & C^o, farmaciști la Paris Este d'ajunsă d'a aspira fumulu Cigareteloră cu Cannabis indica, pentru a face se dispăre asthmul celă mal violent, tuseea nervoasă, și aguzeala, atingeru uocet, nevraștiile faciale, insomnia și pentru combatterea phthisiei laryngea, și toate afecțiunile cailoră respiratore. — Fie care cigaretă poartă semnătura GRIMAULT & C^o. Depositu in principalele Pharmacii.

DESFACERE DE ARTICOLE DE LUX Magazia Englezească ED. GRECZEK — 42 CALEA VICTOBIEI 42 — Desface cu totu articolele următoare, precum : PIELĂRIE FINĂ. — LEMNĂRIE. — BRONZ AURIT. — CRISTALURI. — FAIANȚĂ DE MINTON. — ȘI TOATE ALTE MĂRUNTȘURI DE FANTASIE IN ARGINT, ȘI OREIDE. cu prețuri foarte scăzute.

OCAZIUNE RARA DESFACERE CU ORI-CE PRET

IN CALEA VICTOBIEI No. 22 DIN CAUZA DESFIINȚĂRII DEFINITIVE A CUNOSCUTEI FIRME DE 25 ANI A. GINSBERG CU MOBILE VA AVEA LOC

MARE DESFACERE GENERALA CU UN SCĂDĂMINT NE MAI POMENT

Din cauză de sănătate și a altor interese familiare, m'am decis a desface toate magazinele mele din capitală, bine asortate cu ori ee fel de mobile precum și altele de asemenea natură, toate de fasoanele cele mai noi și solid lucrate. Rog pe onor. P. T. public din capitală și provincie a mă onora cu vizitele d-lor și se vor convinge că într'adevăr această desfacere este cu un preț ne mai poment și favorabilă tutulor.

Cu stimă, A. GINSBERG Calea Victoriei No. 23.

VIN ET SIROP DE DUSART CU LACTOPHOSPHAT DE CALCE

Experiențele celor mai celebri medici din intregul Univers au restabilită că Lactophosphatul de Calce in stare solubila, ast-fel cum el ecisită in vinul și siropul lui Dusart, este in toate perioadele viuei, cel mai bun reconstituant al vieții omenești. La femeile însărcinate, el inlesnește dezvoltarea micii ecistențe ce se află in pântecile sale, previne vărsăturile și diferitele alte accidente ale sarcinei. Daca se dă nutriceilor, el inbogățește laptele și face ast fel ca copilași să nu mai suferă nici de colici nici de urdinare; dentițiunea se parece cu mare inlesnire fără durere, fără convulsuni. Mai tarziu când copilul se află palid, limfatic, când carnea lui este mole și fleșcăită, când ghiudele apar in jurul gâtului său, vom găsi in lactophosphatul de Calce un minunat și efaciu remediu. Actiunea lui reparatrice și reconstituantă nu este mai puțin sigură la persoanele in vârstă sărace de sânge (anemice), ce sufer de stricarea stomacului, la acelea, asemenea, cari se află slăbite din cauza diferitelor excese, luerări ostenitoare, vârsta inaintată etc. Intrebunțarea lui este foarte precioasă la oficioși, căci el aduce vindecarea (cicatrizarea) tuberculelor ce se află in plămâni și favorisează forțele hrânirea bolnavului sustinind forțele de cari au trebuință. In resumat, siropul și Vinul Dusart, stimulează și inlesnește pofta de mâncare, restabilind, nutriți inl'un mod complet și asigurând formațiunea regulată a oșelor, a muschilor și a sângelui. Depositu in principalele Pharmacii și Droguerii PARIS, CASA GRIMAULT ET C^o, 8, STRADA VIVIENNE.

SIROP DE RAIFORT IODE de GRIMAULT et Cie Pharmacisti la Paris DE DOUA DECI ANII ACESTU MEDICAMENTU DA RESULTATELE CELLE MAI REMARCABILE IN MALADIILE COPILORU PENTRU INLOCUIREA OLEIULUI DE FIGATU DE MORUNU SI ALU SIROPULUI ANTISCORBUTICU Elu este suveranu contra uitării și inflamatiunea glandelor gâtului, gurmelor (cojiloru) și ale diferitelor erupțiuni a le peie, al capului și ale feței. Elu excită pofta de mâncare, tonifică țesăturile, combatte palorea și motogetea peie și dă copiiloră vigorea și vesellia naturală. Este un medicamentu admirabilu contra cojiloru produse prin lapte și unu deparatifu excellentu. Depositu in principalele pharmacii